

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. — Előfizetési ára: Negyedévre 18 K. Fgy hónapra 6 K. Egyes szám hétköznap 20 f, vasárnap 40 fillér

Alföldi Ellenze
Szerkeszti: Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Bálint-utca 10
Magánhirdetések árszabása szerint. — Nyiltéri közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona

Entre din ordonantele modificate Nr.21 si 25 ORDONANTA.

Penru tot teritoriul ocupat pana la Tisa, care se considera ca zona de operatie. — Se considera ca contravenientii ordinei:

1. Aceia cari fara rea intentiune in localuri publice, in gari, in tren, pe strazi etc. comunica, raspandesc sau vorbesc orice fel de stiri adevarate sau inchipuile sau parerile lor relativ la operatiunile armatei, miscari de trupe si starea lor, ordinatiunile autoritatilor militare, sau orice fel de lucruri referitor la armata romana.

2. Contravenientii se vor pedepsi de catre Curtea Martiala ca intaia si ultima ocaziune cu un an inchisoare, si pedeapsa in bani pana la suma de lei 2000

Cand cine-va executa unul din ca turile de sus cu intentiune de spionaj, sau zadare, se va pedepsi dupa legile ecis rente in vigoare in starea de razboi.

Comand. grupei Trup. de Sud
General HOLBAN

Se aduce la cunostinta populatiei ordonanta de sus, cunoscand ca aceia cari nu iau socoteala de cele ordonate se vor detine si preda Curtii Martiale pentru a fi judecati. Aceste masuri se vor lua si contra acelor cari strica firul telefonic.

Szentcs, 12. Decembrie 1919.
Comand. garnizonei
Capitan PATRUTOIU

Kivonat a 21. és a 25. számú bővített rendelethől.
RENDELET.

A Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területek tekintetk:

Rend elienszegők lesznek tekintve:

1. Azok, akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, terjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz, vagy beképzelt híreket, vagy relativ meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéséről, vagy bármely más dolgokról a román hadseregge vonatkozólag.

2. Ezek ellen vétők a hadbíróóság által első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 leig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettek.

Midőn a fentemlítt tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghezvive, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek meg büntelve.

A déli hadcsoport parancsnoka:
HOLBAN tábornok

Fenti rendelet közhírré tételével a lakosságot figyelmeztetem, hogy aki ezen rendelet ellen vét, letartóztatva és átadva lesz a hadbíróóságnak elítéltetése végett. Hasonlóan alkalmazni fogjuk a rendeleteket azok ellen is, akik a telefon vonalat rongálják.

Szentcs, 1919 december 12.
Helyőrség parancsnok:
Capitan PATRUTOIU

Eladó egy fiatal farkos tarka simenteli tejőcs tehén. Melegkínthető Alsó-uttelep 127 szám alatt. 355

Másfélmillió

bevétele volt a közéletmezési hivatalnak, mely összeg a város háztartásának rendbehozatalára fordított. Nagynak látszik az összeg, de ha a mai pénzértéket tekintjük, amikor husz és harmincszoros összegekkel drágult minden, tulajdonképpen nem is oly nagy ez, mint ahogy az első pillanatra feltűnik. Nem kisebbítjük ezzel a városi tisztviselői kar érdemét, mert elsősorban a jó szándék a fontos, de meg a város adósságainak jelentékeny csökkentéséhez vezetett ez a megtakarítás és beétel is, csak arra akarunk rámutatni, hogy ez a bevételgyarapítás, ez a megtakarítás nem lehet ötletszerű, mert a városi háztartás egyensúlyát állndósítani kell és így a nagy számokat, melyek a bevételnél szerepelnek, ugyancsak nagy számok fogják képviselni a kiadásoknál is.

Ha egyszer végre áttérhetünk majd a békés fejlődés útjára, ha csakugyan elérkezik ismét az az idő, amidőn nemzetgyűlés lesz, újból törvényes keretek közé jut a közigazgatás, akkor természetesen újból lesz képviselőtestület, amelyik a város költségvetését megállapítja. Messze vezetne az, ha most arról gondolkoznánk, vajjon ez a képviselőtestület milyen legyen és milyen lesz. A nemzetgyűlési választójoggal harmonikusan kiterjesztett választói jog alapján fog e megválasztani a város ügyei fölött határozni hivatott képviselőtestület. Kik lesznek a tagjai, milyen elemekből fog állni, milyen osztályok, foglalkozási ágak alkotják majd a többségét. Akármiképp fog azonban alakulni a jövőben a képviselőtestület, alakilag és tartalmilag, akárci is lesz annak majd a tagja, egyformán súlyos feladat hárul rá a város háztartásának rendbehozatalával.

A város háztartása eddig a bevételi oldalon főleg a városi pótdoból, kevés közvetett adóiból és még ennél is jóval kevesebb vagyonszerzésből állott. Alig számottevő volt az az összeg, amit a város visszatérítésképpen az államtól kapott a rendőrség fizetésére és általában az állam helyett végzett teendők ellenértéke képpen. A kiadási tétel ezzel szemben elsősorban az adósságok kamatainak fizetésére és a városok terhét képező más

közzükségelemek fedezésére fordított. Pontos adatokat a multra nézve nem tudunk most felsorolni, de azt hisszük, hogy ez a jövőben úgy a rendszer, mint összegszerűség tekintetében is teljesen meg fog változni.

A kiadási tétel nem változik, ha csak azt nem tekintjük változásnak, hogy a kiadási összeg lényegesen meg fog szaporodni. Az adósságok kamatait, a tőkét is igyekeznünk kell minél nagyobb mértékben csökkenteni, éppen a várható kiadási többletre való tekintettel. Mert ne álltassuk magunkat, hogy ezentul az állam, amelyik amúgyis túl lesz terhelve kiadással, tud majd bennünket városokat, még oly szerény keretek között is, mint azt eddig tette, támogatni. Természetes, hogy a bevételek hasonló arányban, vagy még aránytalanabban fogyni fognak. A tisztviselők közül talán a rendőrség és a rendőri személyzet terhet veszik át tőlünk, mert minden valószínűség szerint államosítottatik a rendőrség. Miránk hárul azonban a tisztviselők magasabb fizetése, amit a megélhetésük kockázatától nem lehet elhárítani. Az a sokféle államsegély, amit eddig a háboru alatt az állam fizetett ki a tisztviselők részére, nem kell hozzá nagy jóstehetség előre is megjövendölni, hogy az a városok nyakába fog szakadni.

Viszont a bevételeket nem lehet többé csak pótdob alakjában biztosítani. Olyan rengeteg adó fog a lakosságra szakadni, hogy a városok, ha csak nem akarják kockázatni polgáraik fizetőképességét kell, hogy gondoskodjanak más bevételi forrásokról. Ezek a bevételi források igazságosan, legalább az igazságot megközelítően kell, hogy kijelöltsenek. Ezek azok a bevételek, melyekből most a közéletmezési hivatal a másfél millió megtakarítást tudta előteremteni. Az igazi bevétele a városoknak azonban haszonhajtó vállalatokból kell, hogy legyen. Vajjon milyenek legyenek ezek a vállalkozások azon sokat és alaposan kell gondolkozni mindenkinek, aki a város ügyeivel foglalkozik.

Kiadó föld. Dónáton 11 hold és a Ferén 42 hold föld tavaszi alá aszonbérbe kiad. Egy kukoricamorzoló eladó. Ertekzni lehet Ill. András-utca 19 sz. alatt özv. Veessen Antalnéval. 356

Varga János, N. N. 2-2 korona, ugy az ifjuságnak, mint mind azon nemes szívű uraknak és hölgyeknek, kik az egyetünk vagyont felülfizetésekkel gyarapították ez uton mond hálás köszönetet az Elnökség.

Meghívó. A Vekerhát hátszéli Olvasókör folyó hó 18-án saját alapja javára táncmulatságot rendez, melyre a mulatni vágyó ifjuságot ezuton hívja meg a rendezőség. Belépő díj személyenként 8 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A zenét Szalkai Péter közkedvelt zenekara fogja szolgáltatni.

A hadifogságból hazatértek bálja. Az olasz hadifogságból hazatért szegénysorsu honfitársaink és azok családjai felsegélyezésére jótékonycélu táncmulatság tartatik a casinóban ma vasárnap este 7 órai kezdettel. A zenét Meleg Imre zenekara szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A rendezőség kéri a közönséget, hogy a jótékonycélu bálát minél többen keressék fel.

Egy nagyzebásu magyar és dán művészest Lipitor Imre cigányzenekara kíséretében a Tudományos Mozgóságházban! Ma, vasárnap délután pont 5 órakor mérsékelt és este 7-kor rendez helyárák mellett szinre kerül a Dán művészetnek remeke: a „Glóriás asszony” c. művészdrama 4 részben, Hanny Weisse művésznő főszerepben és Jókai Mór egész világon ismert remekműve a Gazdag szegények 4 részben. Miután a két slagerkép egy előadásban lesz leadva szép cigányzene mellett, az érdeklődés oly nagy, hogy aligha fog mindenkinek hely jutni. Jegyek délelőtt az irodában és délután a pénztárnál válthatók.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonainknak és ismerőseinknek, megfizetőinknek és jó szomszédainknak, akik felejtethetetlen jó édesapánk, szeretett nagyapánk, jó testvér és rokon

GYÖRY FERENC

f. hó 9-én történt végítzestéségtételén megjelentek s részvétükkel fájdalomkon enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk szívből jövő hálás köszönetet.

Szentes, 1920 január 11.

A gyászoló család.

Feliszlított csirke kilogrammonkénti 20 koronáért kapható Andrássy utca 14 szám alatt

44/1920. szám.

HIRDETMÉNY

Szentes város tulajdonát levő kurcában lévő nád 1920 évi január hó 12-én és 13-án a helyszínen tartandó nyilvános árverésen azonnali készpénz fizetés mellett el fog adatni.

Az árverés január 12-én délelőtt 9 órakor a szegvári határnál, január 13-án délelőtt a Vecseri foknál kezdődik.

Szentes, 1920. január 3.

Polgármester.

Éves cselédnek keresek 50 év körüli magános embert vagy leányt ki fejt is tud. Cim Kis-B lint utca 10 sz. 342

Házvezetőnek ajánlkozik árvelény gazdálkodó családhoz fanyára. — azonnali. Me. hívások e. e. ére. kérem a címet a kiadóhíralba leadni. 341

Egy jókarban lévő hembár eladó. Me. tekinthető ill. Vecseri-utca 22. szám alatti Sütő Józsefnél. 311

200 koronát adó

annak, aki nekem két szobás egy könyv nából álló lakást ajánl. A cím Singer Szidónia útleletésbe meg tudható. 348



Ma, vasárnap, január 11-én délután 5 órakor mérsékelt, este fél 8 órakor rendez helyárákkal lesz bemutatva az

Utolsó Divánsej!!

Megható tartalmas dráma, 4 felvonás

A ZSARNOK

Izgalmas mesezövéstű d. áma 4 felv.

A színház kellemesen fűtve van

Pénztárnyitás 10 órakor, délután 3 kor

Déltáni helyárák: Emeleti nagypáholy 5 személre 20 K, kispáholy 4 személre 16 K Földszinti nagypáholy 4 személre 10 K, kispáholy 3 személre 12 K, Zsóly 4 K, Előrendű támlaszék 5 K, II. ed. rendű támlaszék 2 K, erkély 2 K

Esti helyárák: Emeleti nagypáholy 30 K, kispáholy 24 K, Földszinti nagy páholy 24 K, kispáholy 18 K, Zsóly 6 K, I. ed. rendű támlaszék 5 K, II. ed. r. támlaszék 4 K, erkély 4 K

Ház és földeladás. A főtérhez közel műút mentén több jókarban lévő modern uti házak, valamint mellékutcákban kisebb értékű házak, artézi kut és villanyviágításal, továbbé 43 hold föld Lajos-tanyán jó tanyaépületekkel ellátva, eladók Bővebbet megbízásból Sebestyén Ferenc ny. u. banktisztviselő Vásárhelyi utca 45 sz. 368



SZENTES, PETŐFI UTCA 14. SZÁM alatt, a polgári leányiskolával szemben, a Cukor Emilné fele házban.

KEZELÉS minden nap délelőtt 8 órá-tól 12 óráig, d. u. 2 től 5 ig. EGYES FOGAK, teljes fogsorok, soha ki nem vehető fogművek. FÁJDALOMMENTES kezelés. A MODERN MÜFOGÁSZAT összes műveletei. VIDÉKIEK szükség esetén még aznap kiellégítettek. FOGSORTÖRÉ EK 6 óra alatt javíttatnak. FŐINTÉZET Orosházán. Alapítatott az 1910 ik esztendőben.

Molnár örökösök III. Sarló utca 8 sz. alatti házuk 1800 négyzetögl telekkel, mely gyártelepnek is alkalmas, eladó. Értekezni lehet ugyanott. 329

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank R. T.

KÖLCSÖNT folyósítunk betéblázásra, kezesre a legelőnyösebb feltételek mellett.

BETÉTEKRE a legmagasabb kamatot adjuk.

ARANY ezüst és külföldi pénzeket napi áron veszünk.

EGYKORONÁS nyereséymes hétébetétekre előjegyzéseket már most ellogadunk.

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

A Sréter ház eladó.

Eladó egy emeletes üzemképes gar malom 75 lóerős gőzgéppel, 2 darab székánnal, épületekkel és lakóházzal. Ut. mehez tüzelőanyag 6 hónapra biztosítva van. Cim a kiadóhivatalban. 308

Temetkezési vállalat.

Tisztelettel hozom a n. é. köztársaság tudomására, hogy Er. Harcker utca 1 szám alatt a csendőrhaktanya mellett, a ref. egyház béiházában

hőközletet nyitottam

Elvállalok temetések rendezését leg- egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. Mindkét útletemben állandóan nagy rakatár tartok órákposztokban, valamint lemezcs, kavicsos, lapát és különleges fakoperekében. — A leg olcsóbb és legponosabb kiszolgálás mellett bejártat, valamint ravatalozást személyesen intézem.

Kérem a gyászal aultott családok kegyes pártfogását, kiváló tisztelettel.

Várady Lajos

temetkezési vállalkozó.

Főhiv. Rakóczy Ferenc utca 61 szám

Szentes város rendőrkapitányától.

62—kp. 1920 sz.

Hirdetmény.

A román helyőrség parancsnokával egyetértőleg közhírré teszem, hogy román katonák részére ital, ételekben, kocsmaokban stb. egyénenként 4 deciliter bornál többet, palinkát pedig egyáltalán nem kiszolgálhat szigorúan tilos. Ezen tilalommal len vétők 2000 leig terjedő pénzbírsággal büntetettek.

Közhírré teszem továbbá, hogy a román katonák által csapattestek részére önkényes, tetszés szerinti árúért való mindennemű vásárlás szigorúan tilos. A bevásárlással megbízott katonák a katonai hatóság és a városi közelelmzési hivatal által kiállított írásbeli parancssal vannak ellátva, melynek felmutatása ellenében kötelesek az elemiszerárusok és kereskedők a beszerzési kívánt cikkeket maximális áron rendelkezésre bocsájtani. Az említett írásbeli parancs nélkül a kívánt cikkeket kiszolgáltatás az üzlettulajdosok jogosultak megtagadni.

Figyelmeztetem a város lakosságát, hogy a Tisza folyón való átkelés szigorúan tilos; ennél fogva saját jól felfogott érdekében mindenki tartozkodjék attól, hogy a Tiszán való átkelést bármilyen módon megsérlelje, mivel az illető az átkelést ellenőrző román katonai járőrök által le lesz tartóztatva s a katonai hatóság által szigorúan meg lesz büntetve. Az átkelés a Tiszán csak Szajtonál van megengedve, mely átkeléshez a Békéscsabán állomásozó hadosztály parancsnokság engedélye szükséges.

Miután a hozám érkezett panaszokból arról győződtem meg, hogy az újabb időkben talicskával a járdákon való közlekedés rendszeressé kezd válni, figyelmeztetem a lakosságot, hogy a járdákon talicskával való közlekedéstől tartózkodjék, mivel ezen kihágást képező cs. lekmenyt ellenőrző csendőri és rendőri közegek szigorúan utasítva lettek, hogy a talicskával járdán közlekedőket, azonnali állítsák elő s az illetők előállítás után nyomban meg lesznek büntetve Talicskával a járdákon csak azon utakon szabad közlekedni, hol a kocsiút járhatatlansága miatt az azokon való közlekedés talicskával lehetetlen. Ezen utakon is a talicskát toló a vele szemben jövőknek tartoznak kiérni.

Szentes, 1920 január 10.

369 ZILAHY, r. főkapitány.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and publication details.

Fragment of another page or advertisement on the far right edge.